
SIRS results

SIRS SUMMARY REPORT FOR: ISP 203L 019 (TERM: SS20)

Instructor: LINDSAY WILLIAMS

Number of students enrolled: 25

Number of replies: 16

Date generated: 5/18/2020 12:49:43 PM

Show Form Questions (opens in a new window)

CUSTOM QUESTIONS 1 2 3 4 5

1 This course was well organized. 37.5% 56.2% 6.25% 0% 0%

2 This course was intellectually challenging. 18.7% 50% 25% 6.25% 0%

3 I learned a great deal in this course. 18.7% 62.5% 6.25% 12.5% 0%

4 This course has increased my interest in science. 18.7% 37.5% 25% 12.5% 6.25%

5 Grading criteria were made clear early in the term. 56.2% 43.7% 0% 0% 0%

6 Succeeding in this course required more than
memorization.

31.2% 50% 12.5% 6.25% 0%

7 Course objectives were made clear early in the
term.

43.7% 56.2% 0% 0% 0%

(Instructor: LINDSAY WILLIAMS)

8 The instructor covered material related to the
course objectives.

50% 50% 0% 0% 0%

(Instructor: LINDSAY WILLIAMS)

9 The instructor graded coursework without bias or
prejudice.

50% 50% 0% 0% 0%

(Instructor: LINDSAY WILLIAMS)

10 The instructor provided feedback on assignments
promptly.

56.2% 31.2% 6.25% 6.25% 0%

(Instructor: LINDSAY WILLIAMS)

11 The instructor demonstrated enthusiasm for the
material.

26.6% 46.6% 6.66% 13.3% 6.66%

(Instructor: LINDSAY WILLIAMS)

12 The instructor was able to communicate material
37.5% 43.7% 18.7% 0% 0%
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CUSTOM QUESTIONS 1 2 3 4 5

clearly.

(Instructor: LINDSAY WILLIAMS)

13 The instructor was concerned that students learn.
37.5% 50% 12.5% 0% 0%

(Instructor: LINDSAY WILLIAMS)

14 The instructor encouraged student engagement.
43.7% 50% 6.25% 0% 0%

(Instructor: LINDSAY WILLIAMS)

15 The instructor showed tolerance and respect for
students.

43.7% 50% 0% 6.25% 0%

(Instructor: LINDSAY WILLIAMS)

16 The instructor was available during scheduled
office hours or available by request.

43.7% 50% 6.25% 0% 0%

17 How often were you asked to engage in class
discussions or writing assignments that included
diverse perspectives (different races, religions,
genders, politica

31.2% 43.7% 12.5% 12.5%

18 How often were you asked to work on a paper or
project that required integrating ideas or information
from various sources?

0% 37.5% 50% 12.5%

19 How often were you asked to put together ideas or
concepts from different courses when completing
assignments or during class discussions?

0% 73.3% 13.3% 13.3%

20 How often were you asked to discuss ideas or
readings from class with others outside of class (other
students, family members, co-workers, etc.)?

31.2% 37.5% 25% 6.25%

21 How often were you asked to examine the
strengths and weaknesses of your views on a topic or
issue?

25% 37.5% 31.2% 6.25%

22 How often were you asked to try to better
understand someone else's views by imagining how
an issue looked from another perspective?

20% 46.6% 20% 13.3%

23 How often were you asked to learn something that
changed the way you understood an issue or a
concept?

25% 43.7% 25% 6.25%

24 How would you rate this course overall? 12.5% 56.2% 25% 6.25%

(Instructor: LINDSAY WILLIAMS)

25 How would you rate this instructor overall?
43.7% 25% 25% 6.25%

Administrator Interface - SIRS Online - Michigan State University https://sirsonline.msu.edu/AdminMainMenu.Asp

2 of 15 5/18/2020, 1:11 PM



CUSTOM QUESTIONS 1 2 3 4 5

30 Approximately how much did you engage with
assignments, activities, and lectures in this course?

0% 18.7% 81.2% 0%

31 How often did you meet with your instructor
outside of class to discuss matters related to this
course?

87.5% 12.5% 0% 0% 0%

32 What is your approximate GPA overall? 0% 0% 25% 75%

33 What is your approximate grade in this course? 0% 0% 6.25% 93.7%

34 What is your year in college? 68.7% 12.5% 6.25% 6.25% 6.25%

35 Which of the following BEST describes your
major's category?

6.25% 18.7% 43.7% 12.5% 18.7%

36 What is your gender? 31.2% 68.7% 0% 0%
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RESPONDERS' COMMENTS FOR ISP 203L 019 (SS20)

Question 26: What aspects of this course were most helpful for your learning?

Being assigned lab groups so we could ask them questions if we needed help.

Collaboration and TA's help

Doing labs hands on with groups

groups

hands on learning

Hands-on activities

Learning the material and then being able to put it to use and actually see it within a lab

The labs

The labs and hand on work

We got weekly emails saying what was due and when. That was super helpful because of all the course work I have to complete.

Question 27: What changes would you recommend to improve this course?

Dont make assignments due before class the pre labs should be submitted by the end of class. Also, if a student misses a class there should be a
instead of just giving the student zeros even if they complete the assignment and is no chance for partial credit.

I didn't like that we had to walk around in the freezing cold and that the class was at 8 am.

I don't think anything needs to be improved.

I think it was well organized and if COVID didn't happen it would have been good

lectures

Make the labs more fun

Maybe more emphasis on completing labs for credit

N/A

None!

not sure

Question 28: What did your instructor do well in helping you learn?

Engaged with the students frequently

gave great feedback

made sure to help during labs and didn't just leave us to figure it out

one on one

Plenty of hands-on activities when the class was in-person

POsting lectures on slides, explained labs clearly

She always answers her emails on time and grades very fast.

She made everything very clear and always answered questions.

She was hands on and helped us during lab work

To the point and highlighted the major takeaways

Question 29: What changes could your instructor make to improve your learning?

Help explain the project a little better

I don't have any complaints about her.

I don't think any changes should be made.

I think we could go over specific mechanics during a lecture

lectures

N/A

None!

Not really anything
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not sure

Question 37: What is your age?

18

19

20

22

26
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SIRS SUMMARY REPORT FOR: ISP 203L 021 (TERM: SS20)

Instructor: LINDSAY WILLIAMS

Number of students enrolled: 26

Number of replies: 16

Date generated: 5/18/2020 12:49:43 PM

Show Form Questions (opens in a new window)

CUSTOM QUESTIONS 1 2 3 4 5

1 This course was well organized. 50% 37.5% 6.25% 0% 6.25%

2 This course was intellectually challenging. 26.6% 33.3% 20% 6.66% 13.3%

3 I learned a great deal in this course. 25% 43.7% 18.7% 6.25% 6.25%

4 This course has increased my interest in
science.

6.25% 31.2% 50% 6.25% 6.25%

5 Grading criteria were made clear early in the
term.

43.7% 31.2% 18.7% 0% 6.25%

6 Succeeding in this course required more than
memorization.

37.5% 43.7% 6.25% 6.25% 6.25%

7 Course objectives were made clear early in the
term.

43.7% 31.2% 18.7% 0% 6.25%

(Instructor: LINDSAY WILLIAMS)

8 The instructor covered material related to the
course objectives.

43.7% 43.7% 6.25% 0% 6.25%

(Instructor: LINDSAY WILLIAMS)

9 The instructor graded coursework without bias or
prejudice.

56.2% 31.2% 6.25% 0% 6.25%

(Instructor: LINDSAY WILLIAMS)

10 The instructor provided feedback on
assignments promptly.

50% 37.5% 6.25% 0% 6.25%

(Instructor: LINDSAY WILLIAMS)

11 The instructor demonstrated enthusiasm for the
material.

31.2% 43.7% 18.7% 0% 6.25%

(Instructor: LINDSAY WILLIAMS)

12 The instructor was able to communicate
material clearly.

37.5% 50% 6.25% 0% 6.25%
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CUSTOM QUESTIONS 1 2 3 4 5

(Instructor: LINDSAY WILLIAMS)

13 The instructor was concerned that students
learn.

37.5% 37.5% 6.25% 0% 18.7%

(Instructor: LINDSAY WILLIAMS)

14 The instructor encouraged student
engagement.

25% 50% 12.5% 0% 12.5%

(Instructor: LINDSAY WILLIAMS)

15 The instructor showed tolerance and respect for
students.

37.5% 50% 0% 0% 12.5%

(Instructor: LINDSAY WILLIAMS)

16 The instructor was available during scheduled
office hours or available by request.

43.7% 50% 0% 0% 6.25%

17 How often were you asked to engage in class
discussions or writing assignments that included
diverse perspectives (different races, religions,
genders, politica

13.3% 40% 40% 6.66%

18 How often were you asked to work on a paper
or project that required integrating ideas or
information from various sources?

0% 37.5% 50% 12.5%

19 How often were you asked to put together ideas
or concepts from different courses when
completing assignments or during class
discussions?

6.25% 37.5% 37.5% 18.7%

20 How often were you asked to discuss ideas or
readings from class with others outside of class
(other students, family members, co-workers,
etc.)?

25% 43.7% 31.2% 0%

21 How often were you asked to examine the
strengths and weaknesses of your views on a topic
or issue?

6.25% 31.2% 43.7% 18.7%

22 How often were you asked to try to better
understand someone else's views by imagining
how an issue looked from another perspective?

20% 26.6% 53.3% 0%

23 How often were you asked to learn something
that changed the way you understood an issue or
a concept?

6.25% 43.7% 43.7% 6.25%

24 How would you rate this course overall? 25% 37.5% 25% 12.5%

(Instructor: LINDSAY WILLIAMS)
43.7% 31.2% 25% 0%
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CUSTOM QUESTIONS 1 2 3 4 5

25 How would you rate this instructor overall?

30 Approximately how much did you engage with
assignments, activities, and lectures in this
course?

0% 25% 75% 0%

31 How often did you meet with your instructor
outside of class to discuss matters related to this
course?

43.7% 25% 25% 6.25% 0%

32 What is your approximate GPA overall? 0% 6.25% 12.5% 81.2%

33 What is your approximate grade in this course? 6.66% 6.66% 6.66% 80%

34 What is your year in college? 81.2% 12.5% 6.25% 0% 0%

35 Which of the following BEST describes your
major's category?

6.25% 25% 31.2% 31.2% 6.25%

36 What is your gender? 53.3% 46.6% 0% 0%
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RESPONDERS' COMMENTS FOR ISP 203L 021 (SS20)

Question 26: What aspects of this course were most helpful for your learning?

activities done in lab.

fun

hands on learning

I enjoyed the "hands-on" learning more than the traditional classroom setting.

None

The Labs

The TA was always available for help

Question 27: What changes would you recommend to improve this course?

be more specific about due dates

good

More one and one interaction.

N/A

None

nothing

The outside labs. I understand why they do it, however in Michigan sometimes it just isn't a great idea to walk around for 30 min especially touc
water... which is freezing in January and February. It is just too cold to stand around.

Question 28: What did your instructor do well in helping you learn?

Always gave great comments on D2L and was very willing to help through email.

interacting with students

nice

None

providing feedback

Satisfactory

Used presentations at the beginning of class

Question 29: What changes could your instructor make to improve your learning?

awesome

More instruction time

More interactive class sessions.

N/A

None

Nothing

Question 37: What is your age?

18

19

21
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SIRS SUMMARY REPORT FOR: ISP 203L 025 (TERM: SS20)

Instructor: LINDSAY WILLIAMS

Number of students enrolled: 25

Number of replies: 18

Date generated: 5/18/2020 12:49:43 PM

Show Form Questions (opens in a new window)

CUSTOM QUESTIONS 1 2 3 4 5

1 This course was well organized. 55.5% 38.8% 5.55% 0% 0%

2 This course was intellectually challenging. 44.4% 33.3% 22.2% 0% 0%

3 I learned a great deal in this course. 38.8% 55.5% 5.55% 0% 0%

4 This course has increased my interest in
science.

27.7% 27.7% 22.2% 11.1% 11.1%

5 Grading criteria were made clear early in the
term.

66.6% 22.2% 11.1% 0% 0%

6 Succeeding in this course required more than
memorization.

61.1% 27.7% 11.1% 0% 0%

7 Course objectives were made clear early in
the term.

61.1% 27.7% 11.1% 0% 0%

(Instructor: LINDSAY WILLIAMS)

8 The instructor covered material related to the
course objectives.

72.2% 16.6% 11.1% 0% 0%

(Instructor: LINDSAY WILLIAMS)

9 The instructor graded coursework without
bias or prejudice.

70.5% 17.6% 11.7% 0% 0%

(Instructor: LINDSAY WILLIAMS)

10 The instructor provided feedback on
assignments promptly.

70.5% 23.5% 5.88% 0% 0%

(Instructor: LINDSAY WILLIAMS)

11 The instructor demonstrated enthusiasm for
the material.

55.5% 27.7% 5.55% 11.1% 0%

(Instructor: LINDSAY WILLIAMS)

12 The instructor was able to communicate
material clearly.

66.6% 22.2% 11.1% 0% 0%
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CUSTOM QUESTIONS 1 2 3 4 5

(Instructor: LINDSAY WILLIAMS)

13 The instructor was concerned that students
learn.

44.4% 44.4% 11.1% 0% 0%

(Instructor: LINDSAY WILLIAMS)

14 The instructor encouraged student
engagement.

50% 44.4% 5.55% 0% 0%

(Instructor: LINDSAY WILLIAMS)

15 The instructor showed tolerance and respect
for students.

61.1% 27.7% 5.55% 0% 5.55%

(Instructor: LINDSAY WILLIAMS)

16 The instructor was available during
scheduled office hours or available by request.

66.6% 22.2% 5.55% 0% 5.55%

17 How often were you asked to engage in
class discussions or writing assignments that
included diverse perspectives (different races,
religions, genders, politica

33.3% 33.3% 16.6% 16.6%

18 How often were you asked to work on a
paper or project that required integrating ideas
or information from various sources?

5.88% 17.6% 29.4% 47.0%

19 How often were you asked to put together
ideas or concepts from different courses when
completing assignments or during class
discussions?

22.2% 22.2% 27.7% 27.7%

20 How often were you asked to discuss ideas
or readings from class with others outside of
class (other students, family members, co-
workers, etc.)?

29.4% 23.5% 29.4% 17.6%

21 How often were you asked to examine the
strengths and weaknesses of your views on a
topic or issue?

16.6% 27.7% 22.2% 33.3%

22 How often were you asked to try to better
understand someone else's views by imagining
how an issue looked from another perspective?

11.1% 38.8% 22.2% 27.7%

23 How often were you asked to learn
something that changed the way you
understood an issue or a concept?

11.1% 33.3% 27.7% 27.7%

24 How would you rate this course overall? 44.4% 50% 5.55% 0%

(Instructor: LINDSAY WILLIAMS)
64.7% 23.5% 11.7% 0%
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CUSTOM QUESTIONS 1 2 3 4 5

25 How would you rate this instructor overall?

30 Approximately how much did you engage
with assignments, activities, and lectures in this
course?

0% 5.55% 77.7% 16.6%

31 How often did you meet with your instructor
outside of class to discuss matters related to
this course?

55.5% 27.7% 11.1% 0% 5.55%

32 What is your approximate GPA overall? 0% 0% 5.55% 94.4%

33 What is your approximate grade in this
course?

0% 0% 5.55% 94.4%

34 What is your year in college? 82.3% 5.88% 11.7% 0% 0%

35 Which of the following BEST describes your
major's category?

11.7% 23.5% 35.2% 17.6% 11.7%

36 What is your gender? 58.8% 41.1% 0% 0%
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RESPONDERS' COMMENTS FOR ISP 203L 025 (SS20)

Question 26: What aspects of this course were most helpful for your learning?

everything

Going over the powerpoints in class that explained the labs we did

hands on learning

Lab manuals to understand exaclty what was expected of us during the lab, and also to provide a helpful place to record notes

Office hour was very helpful.

Student engagement

The Expiriments.

The hands on activities

The labs

The most helpful part was the feedback the professor would give me after submitting an assignment. She gave great feedback and helped m
in the future.

This course applied a lot of knowledge that corresponded with my ISP 203A class. It was a good practice for understanding concepts.

We did powerpoints in class on the material that would fully explain the lab before we started, so we knew what we were doing. Lindsey was
in class when we had questions and understanding with technical difficulties I experienced.

Question 27: What changes would you recommend to improve this course?

Can't think of anything.

Decreasing assignments would be helpful.

Doing more outside labs. I enjoyed going outside and taking data from the river, etc. Maybe add in more labs where you can go outside with 

I would recommend making it relate. ore to the ISP course we are taking

I wouldn't change anything

More direction on what exactly is on the tests.

More hands on labs

more lab time

no hange

None

Not grade the pre and post labs so hard.

Nothing

The pre-lab and post-lab assignments were often pretty extensive and took a lot of time to complete, and a lot of the time I felt that I didn't ha
or experience I needed to complete the assignments.

Question 28: What did your instructor do well in helping you learn?

allowed people to ask questions, and helped with the individual projects

Be encouraging and get feedback back fast.

Everything she did helped

excel scatterplot

Letting us ask questions.

Meeting in office hour was helpful.

office hourse

One was the feedback and the other was lab groups. Everyone had a group of students to work with and bounce ideas off each other. It help
labs and assignments because we were able to help each other come up with answers and ideas.

She always made sure we were understanding what we were doing in each of our labs to ensure we get labs done correctly

She was very helpful with questions in class, and responded promptly to my emails. She was very understanding with deadlines that I had m
technical difficulties.

She was willing to answer questions

was able to engage
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Was clear and provided well thought out feedback

Whenever I needed help, needed to stay for an extra minute to discuss something, or asked a question in person or email the response was
helpful.

Question 29: What changes could your instructor make to improve your learning?

be more enthusiastic. I know she liked the subject, but it didn't really seem like it.

Lindsey was very nice one-on-one but seemed cold in front of the class which made students not want to participate as much.

More group work would be helpful.

N/A

No improvements need to be made. She was there during class and out of class. She was very easy to reach and would always give helpful
would respond to emails frequently.

None

None that I can think of

None.

noope

Nothing

Nothing I can think of.

Question 37: What is your age?

18

19

20

21
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